

启示录要道略解第五十八讲 提纲

启示录 19:6-10 羔羊的婚宴（二）

天上羔羊的婚筵对基督徒来说，是一件非常大的事，我们要来想想将来这婚筵里有没有我们。

读启示录最要注意的是「思想天上的事」，虽然启示录里面有很多叙述地上和地底下所发生的事，但对我们来说，这些都不是特别重要。因为基督徒是蒙天召（希 3:1-6）的一群人，所以，应当思念天上的事（西 3:1-4）。如果我们还是以地上的事为念，就会成为基督十字架的仇敌（腓 3:18），继续活在属肉体、不属灵的状态中（箴 3:21）。所以，我们查考圣经，就是要让我们的灵往上升，去思想天上的事。

将来在天上赴羔羊的婚筵里，我们会看见无数的群众，他们都是被羔羊宝血所赎，重价所买来的人，穿着礼服（外袍 + 内袍），欢喜快乐地去赴席。

十童女的比喻

在马太福音 25:1-13 也有一个赴婚筵的比喻：

10 = 地上的完全，童女 = 基督徒（个人）（林后 11:2-3）[上周提到的新妇 = 教会（团体）]；十个童女代表地上所有的基督徒，但有一半是聪明的，一半是愚拙的。灯 = 人的灵（箴 20:17），油 = 圣灵。

「聪明的」手里拿着灯又预备油，代表基督徒不间断地有圣灵在里面。换句话说，基督徒将来有一半是可以进入羔羊婚筵的，但也有另一半是主不认识、被撇下的（太 7:21,22）。在这里我们要仔细想想自己是在哪一半呢？

新郎迟延并不是耶稣延迟不来，而是祂在宽容等待我们，不愿一人沉沦，乃愿人人都悔改，所以，一直藉着万事万物来提醒我们赶快回转，追求、预备天上的事。

❖ 参加羔羊的婚筵，你预备好了吗？